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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Ludwig Hartmann
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 03.12.2013

Entwicklung und Finanzierung von Schneekanonen und
Skiliften in Bayern in den Jahren 2012 und 2013

AnschlieBend an meine Schriftichen Anfragen zur Tou-
rismusentwicklung und Forderung von Skigebieten vom
26.04.2013 auf Drucksache 16/18248 und Entwicklung und
Finanzierung von Schneekanonen und Skiliften in Bayern in
den Jahren 2011 und 2012 vom 05.11.2012 auf Drucksache
16/15323, stellen sich mir einige Nachfragen.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Staatsregierung:

1. a) Steht bereits fest, ob die zur Forderung beantragten
Investitionen in Hohe von 360.000 Euro in das Skige-
biet Oberaudorf nach dem Seilbahnprogramm mit bis
zu 35% oder nach dem Férderprogramm flr die ge-
werbliche Wirtschaft (BRF) mit bis zu 20 % geférdert
werden kdnnen?

b) Falls nein, bis wann ist mit einer Entscheidung zu rech-
nen?

c) Falls ja, was waren die fachlichen Grinde fir die Ent-
scheidung?

2.a) Wurden die beantragten Foérderungen der Skigebiete
Sudelfeld, St. Englmar und Oberjoch aus dem Seil-
bahnprogramm bereits genehmigt?

b) Falls ja, zu jeweils welchen Konditionen (ich bitte um
Auflistung nach Investitionssumme und Férdersatz)?

c) Falls nein, wann ist jeweils mit der Genehmigung zu
rechnen?

3. a) Wurde die beantragte Foérderung des Skigebiets Bu-
ronlifte-Wertach aus dem Forderprogramm fiir die ge-
werbliche Wirtschaft (BRF) bereits genehmigt?

b) Falls ja, zu welchen Konditionen (ich bitte um Nennung
der Investitionssumme und des Fordersatzes)?
c) Falls nein, wann ist mit der Genehmigung zu rechnen?

4.a) Auf welche Investitionssummen belaufen sich je-
weils die in der Antwort der Staatsregierung auf mei-
ne Schriftliche Anfrage vom 26. April 2013 auf Frage
7 benannten Forderantrage fur die Skigebiete Hoch-
felln (Oberbayern), Bolsterlang (Schwaben), Unterjoch
(Schwaben) und Balderschwang (Schwaben) (bitte
einzeln aufgeschlusselt)?

b) Welchen Anteil hat der jeweilige staatliche Zuschuss
an der Gesamtprojektsumme (bitte einzeln aufge-
schlisselt)?

c) Wann ist jeweils mit einer Entscheidung tber den For-
derantrag zu rechnen?
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5.a) Sind seit meiner Schriftichen Anfrage vom 26. Ap-
ril 2013 weitere Forderantrage im Rahmen des Seil-
bahnprogramms oder des Forderprogramms fir die
gewerbliche Wirtschaft (BRF) eingegangen?

b) Falls ja, bezliglich welcher Skigebiete?
c) Falls ja, mit jeweils welchen zur Foérderung beantrag-
ten Investitionssummen?

6. a) Wie hat sich die Anzahl der Beschneiungsanlagen in
Bayern in den Jahren 2012 und 2013 entwickelt?
b) Wie verteilen sich die Anlagen auf die Landkreise und
Regierungsbezirke in Bayern?
c) Von wem werden die neuen Anlagen betrieben (bitte
einzeln auflisten)?

7.a) Wie hoch waren jeweils die Errichtungskosten fur die
in den Jahren 2012 und 2013 geschaffenen Anlagen,
die im Rahmen der Foérderung des Hochleistungs-
sports erfolgten?

b) Wie verteilen sich die Kosten jeweils auf private Inves-
toren, Kommunen, Freistaat Bayern, Bund und EU?

8. a) Wo wurden in den Jahren 2012 und 2013 Schneiteiche
mit jeweils welchem Volumen eingerichtet?
b) Welche Auflagen wurden jeweils bei der Genehmigung
der Schneiteiche bezlglich eines Riickbaus gestellt?
c) Wie hat sich die beschneite Flache in Bayern in den
Jahren 2012 und 2013 insgesamt und pro Regierungs-
bezirk entwickelt?

Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft und Medien,
Energie und Technologie
vom 03.03.2014

Die Schriftiche Anfrage des Abgeordneten Ludwig Hart-
mann, BUNDNIS 90/DIE GRUNEN, vom 03.12.2013 wur-
de im Einvernehmen mit den Staatsministerien fir Umwelt
und Verbraucherschutz sowie des Innern, fir Bau und
Verkehr mit Schreiben vom 06.02.2014 (I11/2a-3300/629/9)
bereits beantwortet. Auf Wunsch von Herrn Abgeordneten
Hartmann reiche ich hiermit eine zur Verdéffentlichung bzw.
Drucklegung — unter Berucksichtigung datenschutzrecht-
licher Vorgaben — geeignete Fassung unserer Stellungnah-
me nach:

1.a) Steht bereits fest, ob die zur Foérderung bean-
tragten Investitionen in Hohe von 360.000 Euro in
das Skigebiet Oberaudorf nach dem Seilbahnpro-

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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gramm mit bis zu 35 % oder nach dem Férderpro-
gramm fiir die gewerbliche Wirtschaft (BRF) mit
bis zu 20 % gefordert werden konnen?
b) Falls nein, bis wann ist mit einer Entscheidung zu
rechnen?
c) Falls ja, was waren die fachlichen Griinde fiir die
Entscheidung?
Fir das geplante Vorhaben im Skigebiet Oberaudorf kommt
im Fall einer Férderung nur eine Bezuschussung im Rah-
men des BRF-Programms in Betracht.

2. a) Wurden die beantragten Forderungen der Skige-
biete Sudelfeld, St. Englmar und Oberjoch aus
dem Seilbahnprogramm genehmigt?

b) Falls ja, zu jeweils welchen Konditionen (ich bit-
te um Auflistung nach Investitionssumme und
Fordersatz)?

c) Falls nein, wann ist jeweils mit der Genehmigung
zu rechnen?

Skigebiet Sudelfeld (Oberbayern)

Es erfolgte bislang noch keine Bewilligung. Aufgrund des

Projektstandes (u.a. ist das umwelt- und wasserrechtliche

Prufverfahren noch nicht abgeschlossen) ist das Vorhaben

derzeit weder beurteilungs- noch entscheidungsreif.

Skigebiet St. Englmar (Niederbayern)

Das Vorhaben im Skigebiet St. Englmar wurde mittlerweile
bewilligt. Die Investitionssumme betrug 7 Mio. €, der Forder-
satz 34,9 %.

Skigebiet Oberjoch (Schwaben)

Das geplante Vorhaben wurde bislang noch nicht geneh-
migt. Eine Bewilligung wird voraussichtlich nicht vor Ende
2014/Anfang 2015 erfolgen.

3.a) Wurde die beantragte Forderung des Skigebiets
Buronlifte-Wertach aus dem Forderprogramm fiir
die gewerbliche Wirtschaft (BRF) bereits geneh-
migt?

b) Falls ja, zu welchen Konditionen (ich bitte um Nen-
nung der Investitionssumme und des Fordersat-
zes)?

c) Falls nein, wann ist mit der Genehmigung zu rech-
nen?

Es erfolgte keine Bewilligung; das Vorhaben wurde seitens

der Betreiber zurtickgestellit.

4. a) Auf welche Investitionssummen belaufen sich je-
weils die in der Antwort der Staatsregierung auf
meine Schriftliche Anfrage vom 26. April 2013 auf
Frage 7 benannten Forderantriage fiir die Skige-
biete Hochfelln (Oberbayern), Bolsterlang (Schwa-
ben), Unterjoch (Schwaben) und Balderschwang
(Schwaben) (bitte einzeln aufgeschliisselt)?

b) Welchen Anteil hat der jeweilige staatliche Zu-
schuss an der Gesamtprojektsumme (bitte einzeln
aufgeschliisselt)?

c) Wann ist jeweils mit einer Entscheidung iiber den
Forderantrag zu rechnen?

Skigebiet Bergen/Hochfelln (Oberbayern)

Die Investitionssumme fir das Vorhaben im Skigebiet Ber-

gen/Hochfelln belauft sich auf 763 T€. Das Vorhaben wurde

im Juni 2013 aus dem Seilbahnprogramm bewilligt (Férder-

summe: 266 T€; Fordersatz: 34,9 %).

Skigebiet Bolsterlang (Schwaben

Die Investitionssumme fiir das Vorhaben im Skigebiet
Bolsterlang belauft sich auf 8.415 T€. Das Vorhaben wurde
im August 2013 bewilligt (Férdersumme aus dem Seilbahn-
programm: 2.645 T€; Fordersatz: 31,07 % — Foérdersumme
aus dem BRF-Programm: 55 T€; Fordersatz: 16,29 %).

Skigebiet Unterjoch (Schwaben)

Die Investitionssumme fiir das Vorhaben im Skigebiet Unter-
joch belauft sich auf 484 T€. Das Vorhaben soll voraussicht-
lich im 1. Quartal 2014 im Rahmen des BRF-Programms
bewilligt werden. Eine Festlegung des staatlichen Zuwen-
dungsanteils fir die Vorhaben erfolgt erst im Zuge der For-
derentscheidung (maximal mogliche Fordersumme 96 T€
bei maximal mdglichen Fordersatz von 20 %).

Skigebiet Balderschwang (Schwaben

Die Investitionssumme fur das Vorhaben im Skigebiet Bal-
derschwang belauft sich auf 5.025 T€. Das Vorhaben soll
voraussichtlich im Sommer 2014 im Rahmen des Seilbahn-
programms bewilligt werden. Eine Festlegung des staat-
lichen Zuwendungsanteils fur die Vorhaben erfolgt erst im
Zuge der Forderentscheidung (mdgliche Fordersumme rd.
1.700 T€ bei maximal méglichen Férdersatz von 35 %).

5. a) Sind seit meiner Schriftlichen Anfrage vom 26. Ap-
ril 2013 weitere Forderantrage im Rahmen des Seil-
bahnprogramms oder des Forderprogramms fiir
die gewerbliche Wirtschaft (BRF) eingegangen?

b) Falls ja, beziiglich welcher Skigebiete?
c) Falls ja, mit jeweils welchen zur Forderung bean-
tragten Investitionssummen?

Folgende Forderantrage sind seit der Schriftlichen Anfrage

vom 26.04.2013 eingegangen:

Skigebiet am Arber (Niederbayern)

* Geplante Investitionssumme: 2.770 T€; Beantragte For-
dersumme: 690,8 T€ (Fordersatz: 24,9 %).

« Das Vorhaben wurde zwischenzeitlich im Rahmen der
GRW bewilligt.

Skigebiet am Gibacht (Oberpfalz)

* Geplante Investitionssumme: 289 T€; beantragte Forder-
summe: 100 T€.
» Das Vorhaben soll im Rahmen der BRF bewilligt werden.

Skigebiet am Hiindle (Schwaben)

* Geplante Investitionssumme: 3.050 T€; beantragte For-
dersumme: noch offen.

» Das Vorhaben soll teilweise im Rahmen des Seilbahnpro-
grammes und der BRF bewilligt werden.

Skigebiet am Imberg (Schwaben

* Geplante Investitionssumme: 2.350 T€; beantragte For-
dersumme: noch offen.

» Das Vorhaben soll teilweise im Rahmen des Seilbahnpro-
grammes und der BRF bewilligt werden.

6. a) Wie hat sich die Anzahl der Beschneiungsanlagen
in Bayern in den Jahren 2012 und 2013 entwickelt?

2012: 142

2013: 143
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6. b) Wie verteilen sich die Anlagen auf die Landkreise
und Regierungsbezirke in Bayern?
c) Von wem werden die neuen Anlagen betrieben (bit-
te einzeln auflisten)?
Vgl. beigeflgte Statistik zur Aufteilung der genehmigten Be-
schneiungsanlagen in Bayern auf die bayerischen Regie-
rungsbezirke und Landkreise.

7.a) Wie hoch waren jeweils die Errichtungskosten fiir
die in den Jahren 2012 und 2013 geschaffenen An-
lagen, die im Rahmen der Férderung des Hochleis-
tungssports erfolgten?

Im Jahr 2012 fanden diesbezuglich keine spitzensportlichen

BaumalRnahmen statt.

Fur die Errichtung eines multifunktionalen Trainingszent-
rums ,Krautkaser® am Jenner mit Gesamtkosten in Hohe
von ca. 6,5 Mio. € sind fir die Beschneiungsanlagen rd. 1,6
Mio. € vorgesehen.

Aufgrund der nicht exakt trennscharfen Zuordnung von
Einzelmafnahmen innerhalb der Gesamtkosten stellen die
Angaben zu den Kosten fiir die Beschneiungsanlagen Na-
herungswerte dar.

b) Wie verteilen sich die Kosten jeweils auf private In-
vestoren, Kommunen, Freistaat Bayern, Bund und

EU?
Jenner
Bund 34 %
Freistaat Bayern |23 %

Von diesen Kosten entfallen jeweils auf das Land:
Jenner 368.000,- €

Die Anteile des Bundes an diesen Anlagen beziffern sich un-
gefahr wie folgt:
Jenner 544.000,- €

Die Gemeinde Schénau erwarb an der Berchtesgadener
Bergbahn AG Aktien im Wert von 2,0 Mio. €. Die verblei-
benden anteiligen Kosten fiir die Beschneiungsanlagen sind
aus Eigenmitteln der Berchtesgadener Bergbahn AG als
Bauherr und Betreiber zu bestreiten. Ob eine Unterstitzung
durch einen weiteren privaten Investor erfolgt ist, ist dem
Staatsministerium des Innern, fiir Bau und Verkehr nicht be-
kannt.

8. a) Wo wurden in den Jahren 2012 und 2013 Schneitei-
che mit jeweils welchem Volumen eingerichtet?

b) Welche Auflagen wurden jeweils bei der Genehmi-
gung der Schneiteiche beziiglich eines Riickbaus
gestellt?

Die Errichtung von Schneiteichen wird statistisch nicht er-
fasst. Insofern wird auf das Ergebnis der Umfrage aus dem
Jahr 2012 verwiesen, das in der Drucksache 16/15323 vom
30.01.2013 verdffentlicht wurde.

c) Wie hat sich die beschneite Flache in Bayern in
den Jahren 2012 und 2013 insgesamt und pro Re-
gierungsbezirk entwickelt?

Beschneite Flache zum jeweiligen Jahresbeginn in ha:
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2012 | 765 ha | 764,92 | 331,09 [ 96,30 | 281,90 | 28,36 | 18,27 9,00 0
2013 | 771 ha | 771,42 | 332,19 | 96,30 | 287,30 | 28,36 | 18,27 9,00 0
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Bayerisches Staatsministerium fir Umwelt und Verbraucherschutz

Genehmigte Beschneiungsanlagen in Bayern Stand 10.12.2013

veroffentlichungsfahige Fassung

Lkr Bezeichnung Antrags-| Bescheids- Gen.-ha Gen.-Dauer | Rechtsgrundlage | nachts
datum datum
Regierung von Oberbayern Statistik
RO Wedellift, unteres Sudelfeld 06.10.2004 | 11.12.2012 1,89 unbefristet 35 ja
RO Waldkopflift, oberes Sudelfeld 01.08.2005| 23.11.2005 7,66 unbefristet 59a, 17 ja
RO Skisprungschanze Oberaudorf, Hocheck 11.10.2005| 31.01.2006 0,50 unbefristet 59a, 17 ja
RO Hocheck Oberaudorf; Skiabfahrt, Rodelbahn, | 26.05.2008 | 20.01.2009 9,50 unbefristet 59a, 17 ja
Ubungshang
RO Rosengasse, oberes Sudelfeld 03.05.2011 | 23.02.2012 5,00 unbefristet 35,15 ja
RO Rankenlift, oberes Sudelfeld 22.08.2008 | 22.01.2009 5,00 unbefristet 59a, 17 ja
RO Skiliftanlage Au 05.05.2011| 19.10.2011 1,00 unbefristet 35,15 ja
RO Skilifte Kaiserblick 03.11.2011| 15.05.2012 3,00 unbefristet 35,15 ja
BGL Kalbersteinschanze 06.05.2009 | 17.08.2009 0,55 unbefristet 59a ja
BGL Gotschen 12.10.2005 | 03.12.2007 5.00 unbefristet 59a, 17 ja
BGL Gotschen Familienabfahrt 19.05.2009 | 02.11.2009 1,20 unbefristet 59a ja
BGL Grinsteinlift, Schonau/Koénigssee 13.03.2007 | 10.03.2008 0,70 31.12.2022 59a| nein
BGL Obersalzberg Berchtesgaden 07.01.2009 | 29.05.2009 6,50 unbefristet 59a, 17 ja
BGL Jennerwiese; Krautkaserfeld 24.08.2004 | 15.12.2006 8,00 unbefristet 59a, 17 ja
BGL Erweiterung Beschneiung Krautkaserfeld 11.07.2012| 14.12.2012 2,70 unbefristet 35 ja
BGL Jennerwiese; Mitterkaserjoch; Bergstation 11.10.2005 | 15.12.2006 5,35 unbefristet 59a, 17 ja
BGL Jenner Talabfahrt 10.12.2007 | 25.06.2008 30,00 unbefristet 59a, 17 ja
BGL Aschauer Weiher 12.06.2003 | 25.01.2011 0,80 unbefristet 35, 15 Abs. 1 ja
BGL Kollerlift 12.12.2003 | 23.01.2011 0,75 unbefristet 35 ja
BGL Skilift Mautgrube 22.07.2007 | 08.11.2007 0,50 unbefristet 59a ja
TOL Blomberg, Gde. Wackersberg 19.02.2010| 11.11.2010 2,50 unbefristet 35 ja
(Gemarkung Oberfischbach)
TOL Vordere Brauneck-Abfahrt 20.06.2008 | 28.10.2009 21,10 unbefristet 59a, 17 ja
TOL Brauneck — Jaudenhang 20.02.1997 | 10.09.1998 4,00| Verfahren lauft 59a, 17 ja
TOL Brauneck — Draxlhang 20.04.1998 | 15.09.1998 2,50 | Verfahren lauft 59a, 17 ja
TOL Reiserhang 16.09.1999 | 26.11.1999 3,05| Verfahren lauft 59a, 17 ja
TOL Schlepplift Beuerberg 21.08.2009 | 08.12.2009 1,60 unbefristet 59a ja
GAP Riedboden 02.03.2010| 11.05.2010 0,80 unbefristet 35 ja
GAP Untere Kandaharabfahrt, GAP 28.06.2005 | 23.02.2006 12,00 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Slalomhang/Sprungschanze Gudiberg, GAP 14.03.2005 | 31.08.2006 8,00 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Steckenberg, Unterammergau 12.03.2009 | 06.08.2009 6,18 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Luttensee, Mittenwald 04.10.1991| 29.01.1992 4,50 unbefristet 65 BayBO ja
GAP Hexenkessel und mittlerer Skiweg, GAP 03.08.2005| 15.11.2006 18,30 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Hausberg (Kreuzwankl Il, Olympia-Krottental) | 03.08.2005| 15.11.2006| s.Hexenk. unbefristet 59a, 17 ja
GAP Olympiaabfahrt GAP 03.08.2005| 15.11.2006 | s.Hexenk. unbefristet 59a, 17 ja
GAP Hausberg, US-Streitkrafte, AFRC, GAP 30.08.1995| 28.10.2009 1,34 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Loipe, Oberammergau 02.06.2003 | 02.11.2010 1,40 unbefristet 35,17 ja
GAP Hornabfahrt (Hausberg), GAP 21.01.2005 | 23.02.2006 12,00 unbefristet 59a, 17
GAP Kolbenabfahrt; Oberammergau 06.07.2010 | 26.10.2010 14,70 unbefristet 20, 15, 35 ja
GAP Skilift ,Am Ried“, Farchant 24.04.2007 | 19.07.2007 2,50 | 59a unbefristet | 59a, 17 (17: bis
28.02.2027)
GAP Loipe, Kaltenbrunn 03.08.2005 | 24.10.2005 0,05| 59a unbefristet (1579%,_ 1(7) ja
: bis
GAP Drehabfahrt (Hausberg), GAP 09.03.2004 | 16.03.2005 15,70 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Kandaharabfahrt, GAP 28.06.2005| 23.02.2006 12,00 unbefristet 59a, 17 ja
GAP Nachtloipe Kriin 18.08.2009 | 09.10.2009 1,32 unbefristet 59a ja
GAP Skigebiet Barmseelift Kriin 19.08.2009 | 06.10.2009 1,00 unbefristet 59a ja
GAP Skigebiet Rabenkopflift, Oberau 29.07.2008 | 21.01.2009 2,50 unbefristet, 17 ja
17 bis 59a,
GAP Loipe Wallgau 18.08.2010| 17.09.2010 1,60 unbefristet 35 ja
MB Stumpfling, Spitzinggebiet 28.08.2005| 18.11.2005 1,60 unbefristet 59a,17 ja
MB Sonnenbichl 08.12.1995| 22.11.2004 5,10 01.03.2014 59a, 17 ja
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Lkr Bezeichnung Antrags-| Bescheids- Gen.-ha Gen.-Dauer | Rechtsgrundlage | nachts
datum datum
MB Odberg 09.09.1996 | 16.11.2004 2,80 01.03.2014 59a, 17 ja
MB Sudelfeld; Saulhéligraben 24.04.1997 | 25.02.2003 0,27 01.03.2010 59a, 17
MB Kollaklift (unteres Sudelfeld) 14.06.2011 | 26.09.2012 3,00 unbefristet 35,15 ja
MB Spitzingsee, Suttenabfahrt und Lorapiste 06.02.2006 | 25.07.2006 13,00 unbefristet 59a, 17; 31 ja
WHG
MB Spitzingsee, Stumpfling, Osthang, Lyra und 05.02.2007 | 10.08.2007 13,50 | 59a unbefristet 59a, 17 ja
Valepp
MB Skilibungswiese Tannerfeld, Bayrischzell 12.10.2007 | 20.01.2009 0,96 unbefristet 59a, 17 ja
MB Hirschberglift, Kreuth 23.04.2010| 13.08.2010 3,50 unbefristet 35, 15; § 68
MB Wallbergrodelbahn (unterer Teil), Gemeinde 30.08.2010 | 24.02.2011 0,80 unbefristet Art. 35 ja
Rottach-Egern
MB Rodelbahn Kénigsalm-Klamm, Langlaufloipe 20.07.2010| 22.11.2010 31.03.2011 Art. 35
Klamm-Bayerwald (Schneedepot), Gemeinde
Kreuth - Probebetrieb
MB RoRkopfabfahrt, Schliersee-Spitzingsee 17.12.2010| 24.06.2011 2,00 unbefristet Art. 35, ja
TS Westernberg, Gemeinde Ruhpolding 10.04.2007 | 18.10.2007 1,80 unbefristet 59a ja
TS Dorflift, Reit im Winkl: Betrieb eingestellt
TS Chiemgauarena, Ruhpolding 25.08.2009 | 12.05.2011 8,10 unbefristet 35,15 ja
TS Unternberg, Ruhpolding 27.07.2011 | 20.12.2011 14,00 unbefristet 35,15 ja
TS Kessellift, Inzell 30.08.2007 | 03.01.2008 3,78 unbefristet 59a ja
TS Benz-Eck-Lifte, Reit im Winkl 24.07.2007 | 28.08.2008 12,50 unbefristet 59a, 17
TS Wolfsbergskilift in Siegsdorf/Molberting 29.07.2008 | 20.11.2008 3,24 unbefristet 59a
DAH Skiberg in Kienaden, Bergkirchen 25.06.1993 | 10.11.1993 1,00 31.12.2013* 59a, 17| nein
Anzahl: 65
GES. 332,19
Regierung von Niederbayern Statistik
DEG Greising 28.05.2010 | 30.09.2010 1,7 31.08.2020 35,15| nein
Rottal SchlofRberg, Markt Wurmannsquick 25.11.1992 | 22.04.1996 0,20 31.12.2016 17,59a| nein
SR-B Griin-Maibrunn, St. Englmar 12.03.2013 | 14.08.2013 4,60 01.10.2023 17, 59a ja
SR-B Proller St. Englmar 17.04.2002 | 27.05.2003 7,32 01.06.2018 59a, 17 ja
SR-B Kapellenberg, St. Englmar 26.06.2008 | 09.10.2008 1,25 unbefristet 59a ja
SR-B Kurpark St. Englmar 28.10.2009 | 16.08.2010 0,5 01.08.2020 35 ja
REG GroRer Arber, Bay. Eisenstein 20.12.2010| 20.11.2011 39,25 unbefristet 35,15 ja
REG GeilRkopf 15.12.2005| 19.04.2006 18,25 unbefristet 17, 59a, 58 ja
REG Silberberg, Bodenmais 17.11.2011| 27.12.2011 0,23 unbefristet 35 ja
REG Glasberg, Zwiesel 16.04.2003 | 29.11.2006 1,3 unbefristet 593, 59 ja
REG Skilift Riedlberg, Drachselsried 30.03.2010 | 24.09.2010 3,5 unbefristet 35, 15, § 68 ja
PA Geiersberg, Stadt Hauzenberg 26.04.1991 0,50 31.12.2021 17 ja
PA Schanze Rastblichl u. Loipe Gegenbach 03.11.1993 | 30.10.2001 0,04 31.12.2021 17, 59a ja
FRG Steinberglift, Langfurth, Gde. Schéfweg 21.10.2009 | 12.04.2010 2,55 unbefristet Art. 35, 15 ja
FRG Grofer Aimberglift 11.06.1997 | 15.11.2007 7,50 28.02.2020 17, 59a ja
FRG Almwiesenlift, Sonnenhanglift, Kirchenlift 17.02.2010 | 12.05.2010 3,80 unbefristet Art. 35, § 68 ja
Abs.
FRG Grainet, Schlepplift 23.06.1997 | 04.02.2004 2,00 unbefristet 59a ja
u.
10.01.2011
FRG Waldkirchen, Kinderschlepplift Oberfrauenw. 01.11.2001 | 07.10.2002 0,23 unbefristet 59a ja
FRG Brotjacklriegellift und kleiner Berglift in Lang-| 17.11.2010| 07.11.2011 1,58 unbefristet Art. 35, 15 ja
furth; Gemeinde Schéfweg
Anzahl: 19
GES. 96,30

*Antrag auf unbefristete Genehmigung ist bereits im Verfahren.
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Lkr Bezeichnung Antrags-| Bescheids- Gen.-ha Gen.-Dauer | Rechtsgrundlage | nachts
datum datum
Regierung von Schwaben Statistik
OA Rodelbahnen in Hindelang 05.09.1995| 06.12.2012 0,40 unbefristet 59a, 17, 31 ja
OA Stixner Lift, Imimenstadt 21.09.1995 Verfar|1__re?t 4,00 31.12.2009 59a, 17, 31 ja
au
OA Thalkirchdorf 02.01.1996 | 20.04.2012 6,53 unbefristet 59a, 17, 59 ja
OA Hornerbahn in Bolsterlang 14.02.1996 | 09.04.2008 16,50 unbefristet 59a, 17, 31 ja
OA Skilifte Oberjoch 20.11.1995 | 22.03.2006 30,00 unbefristet 59a, 17, 31 ja
OA Riedberger Horn 08.03.1996 | 30.09.2010 3,64 unbefristet 59a, 17, 31 ja
OA Ofterschwang-Gunzesried, Ofterschwang, 31.05.1996 | 14.08.2009 53,00 unbefristet 59a, 17, 31 ja
Blaichach
OA Grasgehren 08.03.1996 | 29.09.2005 6,00 unbefristet 59a, 31 ja
OA Gschwendlift |, Balderschwang 17.09.1996 Verfar|1_|_'e?t 1,50 31.03.2011 59a ja
au
OA Gschwendlift 11, Balderschwang 07.05.1998 Verfa?__rea 0,75 31.03.2012 59a ja
au
OA Fellhorn, Oberstdorf, Vorderes Skigebiet 02.01.1986 | 31.07.2011 22,78 unbefristet 35 ja
OA Fellhorn, Oberstdorf, Hinteres Skigebiet 08.04.1999 | 14.03.2006 14,50 unbefristet 59a.17 ja
OA Fellhorn, Oberstdorf, hinteres Skigebiet Erwei- | 10.12.2007 | 06.05.2008 12,59 unbefristet 59a, 59 ja
terung: Walser Gundpiste, Obere Geren Piste,
fZawhstiI.éinderpiste, Standardabfahrt, Damenab-
OA Schwarzenlift Eschach, Markt Buchenberg 08.08.1996 | 15.03.2011 1,00 unbefristet 59a, 17 ja
OA Gruntenlift, Kranzegg; Gde. Rettenberg 14.02.1997 Verfa?_re?t 5,28 31.03.2012 59a, 17, 31 ja
au
OA Séllereckbahn, Oberstdorf 06.06.1997 Verfa?__rea 9,70 31.03.2012 59a, 17, 31 ja
au
OA Spieserlifte, Unterjoch 02.10.1997 | 21.01.2013 7,50 unbefristet 59a, 17, 31 ja
OA Buckelwiesen-, Stinesser-Lift 22.12.1997 | 06.08.2012 5,00 unbefristet 59a, 17 ja
OA Imbergbahn, Steibis 05.02.1998 | 17.12.2012 10,30 31.10.2013 59a, 17, 31 ja
OA Schwarzenberglift, Balderschwang 24.04.1998 Verfar|1__re?t 3,00 31.03.2012 59a, 17 ja
au
OA Nebelhorn, Sonngehren 13.05.2008 | 24.07.2008 2,40 unbefristet 59a ja
OA Nebelhorn, Seealpe bis Ende Talabfahrt, 03.08.2006 | 23.04.2007 3,20 unbefristet 59a, 59 ja
Oberstdorf
OA Nebelhorn, Seealpe bis Latschenhang, 19.02.2008 | 07.07.2008 5,20 unbefristet 59a, 17, 31 ja
Oberstdorf
OA dNert;elhorn, Latschenhang/Seealpe, Oberst- 10.07.2001 | 24.01.2008 2,70 unbefristet 59a, 17 ja
o
OA Langlauf-WM-Loipe Im Ried und 16.08.2002 | 31.03.2011 5,60 unbefristet 59a, 17, 31 ja
Skiflugschanze
OA cI?ersfchneiungsanlage Erdinger Arena Oberst- | 26.06.2008 | 18.07.2008 1,00 unbefristet 59a, 17 ja
o
OA Standardabfahrt, Gelbhansekopflift 30.09.2002 Verfar|1_|_'e]r(1t 1,87 31.03.2012 59a ja
au
OA Gunzesried Séage 03.09.2004 | 13.11.2012 0,66 unbefristet 59a ja
OA Bad Oberdorf, Kreuth-Lift 08.03.2010 | 07.06.2010 1,00 unbefristet 35 ja
OA Oberstaufener (Kalzhofener Loipe) 28.11.2006 | 21.01.2009 1,30 unbefristet 35 ja
LI Panoramalifte in Hopfen, Stiefenhofen 19.09.2011 | 14.11.2011 5,00 28.02.2022 35,15 ja
LI Langlaufstadion Isny/Maierhéfen 15.04.2013 | 28.06.2013 0,90 unbefristet 35 ja
OAL Tegelberg Wintersportarena, Schwangau 12.05.2005| 14.12.2005 12,10 unbefristet 59a, 16 ja
OAL Untere Breitenbergwiesen, Pfronten 12.01.2005| 16.01.2007 9,30 unbefristet 59a, 16 ja
OAL Tegelberg, Falken- u. Adlerlift, Schwangau 02.02.2001| 19.11.2012 3,32 unbefristet 59a, 17 ja
OAL Alpspitzlifte Nesselwang 22.02.2006 | 05.12.2006 14,78 unbefristet 59a ja
OAL Sonnen- u. Angerlift, Pfronten 15.05.2007 | 02.10.2007 2,00 unbefristet 59a, 16 ja
OAL Skilift Ronsberg 08.12.2011 | 19.11.2012 1,00 unbefristet 35,15 ja
Anzahl: 38
GES. 287,30
Regierung der Oberpfalz Statistik
CHA Skilift Eck - Riedelstein 12.05.2003 | Verfahren 3,40 2009/10 (Ende 59a, 17 ja
lauft Wintersaison)
CHA Hoher Bogen 14.02.2005| 21.11.2005 6,56 unbefristet 59a ja
CHA Hoher Bogen 06.07.2009 | 06.11.2009 6,00 unbefristet 59a ja
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Lkr Bezeichnung Antrags-| Bescheids- Gen.-ha Gen.-Dauer | Rechtsgrundlage | nachts
datum datum
TIR Skihang Schloppach 01.11.2003 | 26.04.2004 1,40 31.12.2024 59a, 17 ja
TIR Langlaufloipe 23.06.2008 | 17.12.2008 1,40 unbefristet 59a, 17 ja
TIR Skihang GroRbuchlberg 11.10.2009 | 06.12.2009 1,20 unbefristet 59a, 17 ja
NEW Am Fahrenberg 15.02.2007 | 26.02.2010 6,00 unbefristet 59a, 17 ja
AS Langlaufloipe 01.09.2009 | 11.02.2010 2,40 unbefristet 59a17 ja
Anzahl: 8
GES. 28,36
Regierung von Oberfranken Statistik
BT Skilift Hempelsberg, Oberwarmensteinach 27.04.2004 | 12.07.2004, 1,75 unbefristet 35,15 nein
24.10.2006
u.
07.09.2011
BT Skipiste Klausenlift, Mehimeisel 20.08.2004 | 26.08.2004, 7,00 unbefristet 35,15 ja
18.10.2005
u.
13.09.2011
BT Trainingsloipe u. Skipiste a. d. Bleamlalm, 12.08.2003 | 15.01.2004, 2,00 unbefristet 35,15| nein
Neubau 04.12.2008
u.
20.09.2011
BT Skipiste am Lattalift, Bischofsgriin 07.02.1972 | 29.06.1972 0,30 unbefristet 15| nein
BT Skiliftibungshang Kirchberg, Bischofsgriin 27.10.2004 | 03.12.2004 0,60 unbefristet 35,15| nein
u.
08.09.2011
BT Talstation Ochsenkopf-Sud, Fleckl 30.11.2004 | 18.03.2005, 0,30 unbefristet 35 nein
29.01.2009
u.
07.12.2012
BT Skipiste Ochsenkopf-Nord, Bischofsgriin 31.05.2005 | 27.07.2005, 5,07 unbefristet 35,15 ja
13.10.2006
u.
11.09.2013
BT Sprungschanzengeldnde Warmensteinach 03.12.2007 | 23.01.2009 0,25 unbefristet 35,15 ja
HOF Bergwiese, Schwarzenbach 28.10.1999 | 03.01.2000 1,00 unbefristet 59a| 5-22
Uhr
Anzahl: 9
GES. 18,27
Regierung von Mittelfranken Statistik
N-Land | Skilift Osternohe, SchloRberg 03.07.2007 | 11.01.2012 6,00 unbefristet 35,15 ja
N-Land | Skiclub Rothenberg 29.09.2009 | 11.01.2012 1,00 unbefristet 35 ja
NEA Burgbergheim 22.03.1988 | 18.04.1989 1,00 unbefristet 59a, 17 ja
NEA Neuhof an der Zenn 02.12.1972| 01.03.1973 1,00 unbefristet 59a, 17 ja
Anzahl: 4
GES. 9,00
SUMME Schneiflache Anzahl 771,42
(alle Regierungsbezirke) gesamt 143




